Закончились гастроли Башкирского Государственного театра оперы и балета

Позавчера прощальным концертом в помещении областного драматического театра закончил свои гастроли в Пензе Башкирский Государственный театр оперы и балета.

Перед началом концерта коллективу театра были вручены Грамота Пензенского обкома КПСС и облиснолкома и Адрес обдастного управления культуры, в которых отмечается большая творческая работа ар-

тистов театра.

С 23 июля по 17 августа Вашкирский Государственный театр оперы и балега показал пензенскому эрителю оперы: «Князь Игорь» Бородина, «Русалка» Даргомыжского, «Пиковая дама» Чайковского, «Кармен» Вязе, «Риголетто» и «Травната» Верди, «Себильский цирюльник» Россини, «Чпочно-Сан» и «Флориа Тоска» Пуччини, а также балеты: «Лауренспя» Крейна, «Эсмеральда» Пуни, Глигра и Василенко, хореографическую фантазию «Шехеразада» на музыку симфонической сюиты Римскогокорсакова. Был показан башкирский национальный балет Степанова «Журавлиная песнь».

Всего в Пензе театром поставлено 32 спектавля. На них побывало 23 тысячи врителей. Кроме того, башкирские аргисты дали 12 концертов в рабочих клубах, домах культуры, парках, домах отдыха Пензы, Кузнецка, Никольска и в Шемышейском районе. Во время выездных спектаклей были поставлены опера «Русалка» и музывальная комедия «Аршин-Мал-Алан».

В вонцертах и выездных спектаклях были заняты ведущие артисты театра.

Пензенцы с большим интересом отнесляесь в выступлениям артистов братской Банкирии, повазавним высокое мастерство в оперном, хореографическом и музыкальном искусстве. Эти выступления явились большим событием в культурном жизни Пензы и области, свидетельством перупимых братских свидей русского и банкирского народов. Пензенцы благодар-

ны художественно-руководящему составу театра, его певцам, танцорам и музыкантам за постановку таких ярких и запоминающихся спектаклей, как «Киязь Игорь» и «Журавлиная песнь», «Риголетто» и «Лауренсия».

Особенно следует отметить исключительно сильную балетную труппу театра, выдвинувшую из своей среды такого блестящего мастера хореографического искусства, как народная артистка СССР 3. А.

Насретаинова

Прощальный концерт проходил при переполненном зрительном зале. Энергично прозвучала увергюра к опере «Кармен» в исполнении оркестра под управлением главного дирижера театра Н: Г. Сабитова.

Прекрасное впечатление оставило выступление солистов балета — заслуженных артисток РСФСР М. А. Тагировой и Н. Р. Валитовой. заслуженных артистов Башкирской АССР Ф. С. Юсупова и Ф. Н. Ахметшина, Р. Г. Сафиуллиной, Я. З. Лифшица и женского ансамбля балетной трупцы.

С большой теплотой были ветречены певцы — народный артист РСФСР и народный артист Вашкирской АССР А. В. Сутягин, заслуженная артистка РСФСР М. А. Ахметзянова, заслуженный артист Белорусской ССР И. А. Муромцев, заслуженные артисты Башкирской АССР М. И. Труевцев и С. Д. Хуснивров, М. В. Бриткова, К. А. Музлова, З. Х. Шагизиганова.

На вечере были исполнены отдельные арии и ариозо из опер «Князь Игорь», «Чародейва», «Русалка», «Аида», «Севильский цирюльник», «Кармен», русские и башкирские народные песни, романсы, испавский танец из балета «Лебединое озеро», мазурка из балета «Бахчисарайский фонтан».

В музыкальном сопровождении оперных и балетных номеров хорошо показал себя оркестр под управлением дирижера А. Ф. Ковальского.

GTSANCHOR SERVETO

8 A BT 195 ET